

我省有了中学生涯发展指导中心

00后选择未来职业充满个性与自主表达 现场:1300名高一学生选出24种意向职业

本报6月18日讯 从2000多名家长中选出100多位精英人士和职场代表,给孩子分享职业选择,讲述职场背后的故事。17日下午,湖南师大附中“对话职场·预见未来”职业深度分享活动举行,1300名高一学生参加了活动。

与此同时,师大附中成立了生涯发展指导中心,这在湖南的中学尚属首个,旨在顺应新高考要求,指导学生规划未来的职业选择。

调查1300名学生 24种职业最受欢迎

在活动筹备期,学校通过调查高一学生的职业选择意向,最终挑选出最受欢迎的24个职业。这24个职业分别是:翻译类、军警类、自由职业、建筑、CEO、作家、科研类、中小学教师、经济、室内设计、心理咨询、大学教授、律师、生物类、公务员、计算机、自主创业、金融、医生、传媒、工程师、电子竞技、法医、演员。

“我感受最深的一点是,00后的学生选择职业充满了个性与自主表达,他们不会盯着那些传统的热门行业和‘金饭碗’,而是注重兴趣和个人幸福感。”师大附中学生涯发展指导中心袁春龙介绍,在20多种热门选择中,出现了电子竞技、法医、演员等,因为太过个性,在家长中甚至找不到电子竞技、演员等行业代表。

100多位职业人或专家进校园,分享职业体验

了解到学生们的意向后,学校充分与家长沟通,借助家长、学校及社会的资源,请来了100多位职业人或专家,他们有的是大学教授,有的是公司董事,有的是法学专家等,大多是职业中发展较好的群体,绝大部分就是家长代表。

活动中,主讲嘉宾与大家分享职业的基本信息、职业典型的工作内容、职业需要的人格特质和素质、职业的发展前景等。

据了解,2016年和2017年师大附中举行了“生涯规划师认证培训”,共有90名老师取得了国家生涯规划师资质。现在每班至少配有一名专业的认证生涯规划师,为每个学生提供专业的指导。

“高考改革除了考试内容 and 招生方式的改变,我觉得最主要的是唤醒孩子的自主性,到了一定的年龄要具备一定的生涯意识和规划。”师大附中副校长黄月初表示,现在很少有人意识到其重要性,认为只要考上一所好的大学就行了,这也是他深感焦虑的地方,因此师大附中走在全省乃至全国的前列,首先组织老师开展生涯规划师的认证培训,让生涯规划渗透到教学的各个领域,适应新高考的到来。

■记者 贺卫玲 通讯员 伏炎安 实习生 罗佳玉 罗翠 刘雨婷



候鸟起舞 童心飞翔

6月18日,由湖南省环保志愿服务联合会和共青团长沙市委主办的2017年青少年候鸟保护主题活动在长沙开展,近200对亲子组合亮相洋湖湿地公园,近距离观察鸟儿飞舞的矫健身姿。此外,湖南省环保联合会还将征集湖南省护鸟吉祥物,只要在“湖南环保联合会”公众号提交作品,即可参选。

记者 和婷婷 徐行 通讯员 刘苇杭 摄影报道

毕业季,他们这样向母校告别 学霸们将学习秘籍留给学弟学妹

本报6月18日讯 大学毕业进入倒计时,你会如何向母校告别?狂欢?聚餐?或者拍照留念?今日,记者走进长沙理工大学,却发现“学霸班级”的告别方式有点不一样:他们把练成“学霸”的秘籍毫无保留地留在了母校,传递给更多学弟学妹。

该校物电学院13级今年考研报考率突破82%,录取率达32%,其中物理1301班5人考上中科院,3人考上中国科技大学等知名学府。“学霸班级”在毕业之前为师弟师妹们举行考研秘籍捐赠会。现场,这个班把原本打

算用于毕业聚餐的班费节省下来,购买整理了各大名校的专业课历年考研真题,当做毕业礼物送给14级准备考研的学弟学妹们。

材料学院无机非金属专业1302班也是长沙理工大学小有名气的“学霸班级”,29人中有15人报考了研究生,13人接到录取通知,录取率达44.8%。离校前的一周,他们也给学弟学妹们捐赠了100余本考研、专业、文学书籍,并和学弟学妹们分享大学成长经历,传授班级建设的成功经验。

化学学院生物工程1302班全班31人,14人考上研究生,其

中不乏复旦大学、厦门大学、中南大学等知名学府。从考研交流会、思政班会到优秀毕业生经验交流会,毕业前,他们忙于将自己在在这四年大学中的所学、所得、所感、所悟倾囊相授,还将自己的经验整理成文档,一代代传承下来。该班考取复旦大学的余成慧同学说:“毕业季,比起大吃大喝,不如把钱花在更有意义的地方,把节省下来的钱拿来帮助需要帮助的同学。我们希望通过自己的行动,让更多的人加入献爱心的行列中来。”

■记者 黄京 通讯员 邓崛峰 郭剑 唐青

简讯

中国大写意名家画展免费看

本报6月18日讯 今天上午10时30分,“舒卷祥云:2017中国大写意名家邀请展”开幕式在长沙纸本艺术馆隆重举行。本次画展由湖南省美术家协会主办,北京时代艺术品文化传媒、北京湖南籍国画艺术家

联谊会、湖南省醉画苑艺术机构和纸本艺术馆承办,中国国家画院、甘肃画院、中南民族大学美术学院、云岚文化、珍宝文房、华泽集团协办。据悉,本次展览展至6月24日,免费向公众开放。

■记者 吴岱霞

湖南开起茅台酒真伪免费鉴定窗口



“专家,我这瓶茅台酒是真的吗,您快帮忙看看!”6月18日下午,在长沙市人民东路德政园方舟大厦的国酒茅台芙蓉区专卖店(全国统一编号1430),不少消费者手拿珍藏的茅台酒前来参加“国酒茅台免费真伪鉴别活动(长沙站)”,请专家鉴定真伪。

在现场,贵州茅台酒股份有限公司法律知识产权保护部华南片区茅台酒打假及维权队长王云向消费者介绍了三个实用的鉴别方法:第一,肉眼直接识别,手持茅台酒瓶直接肉眼观察防伪帽套,在顺光方向,肉眼观察,茅台标志和“国酒茅台”字样清晰可见;逆光观看时,标志和文字变

暗。帽顶外观为亚光红色圆形,在图形中央有亚光红色烫金图案。第二,使用识别器识别。手持防伪识别器贴近眼部,透过识别器观察,肉眼看到的帽体表面图文隐退,出现彩虹状背景和黄色“国酒茅台”“MOUTAI”文字互相交错出现。第三,使用防伪识别器观察帽顶,可见帽套顶部呈亮黄色,上有黑色浮点,可随帽套的转动在亮黄色背景范围内飘移。并呼吁消费者到正规渠道购买茅台酒,以免上当受骗。

据悉,为提高茅台酒的售后服务,让消费者买得安心、喝得放心。自2012年开始,贵州茅台酒股份有限公司在各省会城市的茅台自营公司开起茅台酒真伪免费鉴定窗口,目前已将此服务逐步延伸到全省茅台酒专卖店。

■记者 和婷婷

全国首个大学国医青年讲师团成立

本报6月18日讯 频频刷爆朋友圈的中医保健知识,不知道是真还是假?别担心,今后将有国医讲师来教你。17日下午,“湖南中医药大学青年公益讲师团”在长沙市图书馆正式成立,这是全国首个国医青年讲师团。讲师团团长沙谢雪姣介绍,

湖南中医药大学青年公益讲师团首批成员共有24名,全部为该校一线青年教师。成立大会仪式后,讲师团在长沙市图书馆“悦享·新知”读书会举办了首场讲座,300余位市民聆听了首场讲座。

■记者 黄京 通讯员 张觅

全国千人瑜伽长沙站举行

本报6月18日讯 为迎接即将到来的2017年6月21日“国际瑜伽日”,今天,逾500佳丽集聚长沙,举行2017年全国千人瑜伽盛会长沙站活动。

该活动由湖南省体育总局指导,湖南省健美操协会主办。省健美操协会秘书长田璐表

示,协会将立足推广瑜伽项目的目标,在省内广泛开展瑜伽教练员、裁判员队伍培养、建设和等级认证,开展各类培训、比赛,加强国内国际交流,进一步加强瑜伽项目在湖南省的推广和发展。

■记者 叶竹